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Мета:  ознайомлення з величинами, які характеризують нестабільність атомних ядер та основами методів їх вимірів; визначення періоду напіврозпаду довгоживучих радіоактивних ядер у джерелі.

ПОРЯДОК ВИКОНАННЯ РОБОТИ
   Приготувати препарат. Для цього використати 7-10 пластин рівної товщини природної солі KCl. Виміряти мікрометром їх товщину.
   Заповнити ними круглий контейнер в один шар з максимальною щільністю.
   Виміряти масу препарату KCl.
   Виміряти радіус препарату KCl (тобто внутрішній радіус контейнера).
   Ввімкнути лічильник та виставити на ньому час вимірювання 100 с. Провести 8-9 вимірювань інтенсивності з препаратом та без нього.
   Ввести дані до програми в пакеті Excel та виписати середнє значення інтенсивності випромінювання (за секунду) та величини похибок. При цьому мати на увазі, що інтенсивність фону і випромінювання препарату співрозмірні.
   Вирахувати всі необхідні поправки, необхідні для розрахунку активності препарату.
   За даними в установці значеннями радіусу віконця радіоактивного джерела r, радіусу віконця детектору r0 та відстані h від віконця до джерела. Обчислити поправку на тілесний кут.
   Зважити препарат та обчислити площу його шару. Знайти масову товщину препарату, яку треба вносити до поправки на самопоглинання та саморозсіювання.
Порахувати масову товщину речовини на шляху від препарату до робочого об’єму детектору як суму масової товщини слюдяного віконця та повітря.
   Обчислити активність препарату. Врахувати необхідні поправки.
   Отримати значення кількості радіоактивних ядер.
   Визначити період напіврозпаду довгоживучого бета-активного товстого препарату. Порівняти отримане значення періоду напіврозпаду з табличним значенням.

ХІД ВИКОНАННЯ РОБОТИ

Перед початком роботи на лічильнику було встановлено час вимірювання 100с. Підготували препарат (KCl) , визначили його масу і внутрішній радіус (внутрішній радіус контейнера).
Провівши вимірювання для фону, переконались, що фон має інтенсивність, співрозмірну з інтенсивністю випромінювання. Отримані значення інтенсивності для фону та препарату внесено до таблиці, обчислено середні значення та похибки.







	№
	N

	
	фон
	KCl

	 1
	19
	193

	2
	18
	172

	3
	13
	194

	4
	20
	184

	5
	20
	217

	6
	17
	201

	7
	17
	210

	8
	12
	197

	<N>
	17
	196

	ΔN
	2.75
	12.02



Похибки визначаються наступним чином:
∆N=,
∆Nінс=1

∆Nвип=
Де Сαn для 8 вимірів = 2,4 (коефіцієнт Стьюдента)

Тепер визначимо поправки, які потрібні для розрахунку активності даного препарату:
Поправка на поглинання β-частинок:
K. Тут  ,                        
 
Тоді, К=0,92
Поправка на самопоглинання: 
S=
0,189.
Поправка на тілесний кут:
h = 1,08 см
R/Rвік = 1,25/1,5 = 0,83
Тоді ω=0,25
Поправка на відбиття від підкладки:
q=1
Поправка на ймовірність утворення -частинки при розпаді:
p=0,89
Беручи до уваги отримані поправки, обчислимо значення активності препарату:

Активність: 	
Де Аω=N/t=196/100=1,96
Тоді, А=1,96/(0,89·0,92·0,189·0,25)= 50,6 Бк
=3,1 Бк
Отже,
А=(50,6±3,1) Бк
Кількість радіоактивних ядер:

=

Обчислимо період напіврозпаду:
T=ln2 ·(N/A)
T=ln2·()=3,03·1016c ≈ 1,1·109років
Т=(1,1±0,15)· 109років

Висновок. В ході даної лабораторної роботи було досліджено випромінювання препарату KCl. Спочатку було обраховано його активність (з урахуванням необхідних поправок) та кількість радіоактивних ядер. Активність становить 
А=(50,6±3,1) Бк, кількість радіоактивних ядер:  N= (2,21 ) · 1018  . Також було обраховано період напіврозпаду даного препарату, його величина складає Т=(1,1±0,15)·109років. Теоретичне значення дорівнює Т=1,4·109років.  Бачимо, що практичне значення близьке до теоретичного. Головним чинником, який впливає на точність результату є нерівномірність шару препарату.
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